

齐心协力扮靓家园，凝心聚力助推创城

世园街道多措并举助推文明城市创建，传递文明新风尚

创城进行时



毕家上流社区清理绿化带。



北王社区修补地面。



戴家社区
洁净家园主题党
日活动。



南王社区张贴宣传画，营造创城氛围。



龙川路社区清理小广告。



上臧社区加强创城宣传，营造浓厚氛围。

□文/半岛全媒体记者 邓慧秀 图/社区提供

文明是城市发展的灵魂，文明是街道最靓丽的名片。连日来，世园街道的党员干部、居民群众、物业人、志愿者纷纷行动，走进辖区的每一条背街小巷，深入每一处卫生死角，用实际行动为文明城市创建添彩助力。



金水东路社区清理乱堆乱放。



上流佳苑社区营造浓厚创城氛围。



长涧社区组织清理堵塞的水沟。



炉房社区组织清理杂物。

领导包联，吹响创城集结号

5月份，在创城攻坚战打响前夕，世园街道党工委提前预热，召集各社区负责人传达部署创城工作，督促各社区提前介入发现问题、提前整改解决问题。7月份，进入创建文明城市的集中攻坚阶段，街道党工委再次动员部署，制定“领导包联、社区自查”的创城工作方案，包联社区的领导干部坚持每天深入社区巡察，就社区环境秩序、宣传氛围营造等工作开展情况帮助社区查找问题，街道携手各社区，进一步坚定信心、凝聚合力、明确目标，以更高层次、更高标准吹响创城集结号。

街道党工委书记崔翔组织召开会议，制订包联巡查行动方案，确定样本框内每个社区由两名处级干部包联，轮流每日到社区，与社区一起进行创城工作的自查自改。办事处主任周敏组织各社区召开专门会议进行布置，结合市、区动员部署会议要求及前期巡查中发现的问题，对街道创城工作进行全面部署，并要求各社区进一步提高认识、认清形势，增强工作责任感、紧迫感。

为全面查找创城工作中的薄弱环节，街道主要领导及分管领导深入社区就社区环境秩序、宣传氛围营造等工作开展情况进行巡查，并提出整改要求，力争以文明城市创建为契机，不断改善居民生活和出行环境。

党建引领，人人动手美家园

7月25日，万里晴空，一场“人人动手 洁净家园”的主题党日活动在世园街道如火如荼地开展。由世园街道党工委书记崔翔带队，街道机关干部在李家上流小区开展卫生集中清理大扫除活动。大家顶着烈日，拿着扫帚、簸箕、剪刀，打扫沟边卫生，清理乱堆乱放，对花草进行修剪。不到两小时就清理出两车垃圾，充分发挥党员干部的带头作用，在辖区营造“人人知晓、人人关注、人人参与”的浓厚创城氛围。

各社区基层党组织纷纷发动社区党员和居民志愿者，积极联系共建单位、“双报到”单位的党员共同开展“洁净家园”主题党日活动。活动以志愿服务的形式对居民小区，特别是老旧小区、背街小巷，进行了一次全面的“大扫除”，对长期无人管理的乱堆乱放、卫生死角等问题进行了一次集中“大排查”。大家还充分利用此次进社区、进楼院的机会，向居民普及垃圾分类知识，提高环保意识，为创城增添绿色时尚。

氛围营造，提高创城知晓率

“文明在心里，文明在口中、文明在手上、文明在脚下……”世园美墅小区一处公益广告前，一个七八岁模样的少年驻足默念道，广告鲜亮的色彩、生动的画面吸引了少年的注意。在世园街道，类似的创城公益广告遍布各个角落。为了助力文明城市创建，提高居民文明素养，在辖区营造“人人知晓、人人参与、人人共享”的浓厚创城氛围，世园街道多措并举，全方位、多层次、全覆盖对创城工作进行宣传引导。

创意十足，别具心裁。街道在各社区、文化活动现场及街道周边，增设了大量的公益宣传海报，围绕“社会主义核心价值观”“文明健康，有你有我”等主题营造浓厚的宣传氛围。为了达到更好的宣传效果，各社区纷纷想方设法，提高“回头率”，龙川路社区制作了道旗安装在小区周边道路两侧；金水东路社区制作了高品质的宣传牌，将公益宣传融入社区整体建筑风格；上臧社区设计制作了公益景观小品，让往来的居民和车辆耳濡目染的感受城市、辖区的文明生活氛围。

巧用“加减乘除”法 破解环境治理“老大难”

乱堆乱放、毁绿种菜、私搭乱建……老旧小区环境问题一直是社区治理的“老大难”。如何破解难题，为居民营造干净舒适的生活环境，借着创城的契机，各社区集中力量，重拳出击，巧用“加减乘除”法，破解治理难题，为家园添绿色，为创城添动力。

加强力度，治理“堵点”

恢复毁绿种菜前绿地的模样、畅通私搭乱建前整洁的道路、移走挡住“生命通道”的杂物……顶着烈日，创城工作者们克服重重困难，加强整治力度，营造优美环境。李家上流农贸市场和金川路农贸市场在世园辖区，因为周边人流量大、生活垃圾产生又多又快，一直是社区管理的“堵点”，在这次创城期间，上流佳苑社区和金水东路社区成立专门的队伍，深入到市场周边的小区，刮除小广告、清理

污水沟、清除僵尸车。金水东路社区组织三支队伍，利用一周的时间，对社区三个老旧小区的乱堆乱放和卫生死角进行了清理，共清理出垃圾近100车，极大地改善了居住环境。租户多，管理难一直是毕家上流社区的治理难点，创城期间，社区加强了宣传力度，充分利用晚上和周末时间入户宣传，动员居民配合创城工作。社区两委成员全部下沉巡查，即查即改，确保创城常态化。

减少死角，扮靓家园

金水东路社区辖8个新小区、3个老旧小区，是世园街道面积最大的社区。辖区还有金川路农贸市场，不仅关系居民饮食便利安全，也是折射城市文明的窗口。社区结合创城工作，针对老旧小区脏乱差现象，主动出击，出动100多人，发起了为期9天的攻坚战，啃下了多块“硬骨头”，清理多处卫

生死角，使小区旧貌换新颜。上臧社区联合三江源物业公司坚持问题导向，全力推动创城常态化，26个保洁员全天候在岗保洁，每个周末，社区还会联合物业组织党员干部、工作人员，用半天时间对辖区内出租房和门头房前的绿化带进行集中清理。

乘势而上，改善民生

创城不仅是一项工作任务，更是一项惠民利民的民心工程，各社区以创城为契机，把创城过程变成解决问题、服务群众、改善民生的幸福通道，乘势而上，扮靓家园。杂草丛生、私家车乱停、道路坑洼不平……针对这些脏乱差的现象，近日，龙川路社区对杨家上流自建楼小区开展了环境整治提升工程，硬化路面、绿化美化、规划停车场，改造工作有序推进，家园变样指日可待。长涧社区对老村的路灯，新村的楼道感应灯、破损古力等进行了统一检修。针对汛期雨水多，沟渠管道淤积堵塞严重的问题，社区组织人员对老村排水沟进行了集中清理，并对绿化带进行修葺，改善居民生活环境。

交通秩序混乱，也带来安全隐患。在创城工作中，社区进行了专项整治，修补坑洼地面，划定停车位，规范小区停车秩序。通过划分停车位，不仅解决了居民停车难的问题，而且规范了进出小区的车辆，同时也防止小区公共通道被占用，保障小区更安全畅通，为创城打好基础。炉房社区对老村的排水沟进行了集中清理，并对绿化带进行修葺，改善居民生活环境。

消除顽疾，攻坚克难

因为没有“双气”，老旧小区很多居民常年都会在楼道里存些木柴生火烧水、取暖，增加了安全隐患。此外，堆积在楼道里的大件沙发、家具及其他乱堆乱放，也占用了本就不宽敞的公共空间。为此，南王社区在自建楼小区成立了五人组的引导员队伍，全天候负责清理小区乱堆乱放、乱搭乱建和小广告。每次清理楼道杂物之前，工作人员都会通过张贴通知或上门提醒的方式提前通知居民，但大部分居民都白天上班，只有晚上才在家。为此，工作人员只能在夜间“识灯辨门”，看到居民家亮灯后赶紧上门，动员居民积极配合，清理杂物。